

1.70秒！

镇江小选手姜凌坤破魔方亚洲纪录

本报讯(记者 竺伟)7月22日举行的2023年越南河内魔方锦标赛中,来自中国镇江的8岁选手姜凌坤,在金字塔魔方项目的比赛中,以平均1.70秒的成绩打破亚洲纪录,勇登亚洲之巅。

据教练王圣杰介绍,为了筹备这次的比赛,姜凌坤每天都要进行200次的复原练习,不断打磨自己的技术。比赛前夕,姜凌坤因水土不服生病,好在及时调整,顺利参加了比赛。比赛的前两轮非常顺利,状态极佳,在进行到金字塔魔方第三轮的比赛中,外国裁判对姜凌坤的一把还原提出了异议,认为他犯规了,后经裁判长反复观看视频,确认此次还原无误,此后姜凌坤越战越勇,最后以平均1.70秒的成绩,成功打破金字塔魔方亚洲纪录。

姜凌坤从4岁开始学习魔方,一开始父母是想训练孩子的专注力,为他以后学习数学打基础,没想到随着训练以及在各项赛事中频频获奖,姜凌坤学习魔方的热情一发不可收拾。4月中旬在我市举办的江苏省第二届智力运动会上,姜凌坤第一次参赛就获得了三阶魔方U8组金牌、金字塔公开组金牌以及三阶魔方团体赛银牌。

如今就读于丹阳市华南实验小学的姜凌坤说,希望通过自己日复一日的训练,争取更高的荣誉。

据了解,8月,姜凌坤还将参加在韩国举行的魔方锦标赛。



蔡莉玲 摄

12胜！提前拿下定段名额

镇江少年李林璞成为职业初段棋手

本报讯(顾华琪 方良龙)日前,2023年“烂柯杯”全国围棋定段赛青少年组第15轮比赛在浙江衢州落下帷幕。镇江15岁选手李林璞在青少年男子组获12胜,提前拿下定段名额,正式跨入职业围棋行列。7月21日,他获得中国棋院杭州分院6万元的定段特别奖。

围棋定段赛素有“围棋高考”之称,竞争非常激烈。今年的定段赛共有36个定段名额,全国参赛人数613人,整体定段率仅为5.9%。在19日结束的15轮全国围棋定段赛中,镇江的李林璞在战罢12轮即以第三名成绩成功定段,成为国家职业围棋初段棋手。

据悉,李林璞于4月14日代表镇江队参加全省比赛获得金牌,4月24日参加“丽水·清韵杯”全国比赛由业余六段晋升业余七段。



李林璞(右)。图片由受访者提供

韩国羽毛球公开赛落幕 国羽摘两金一银

新华社韩国丽水7月23日电 2023年韩国羽毛球公开赛23日落幕,中国羽毛球队摘得女双金牌,并获得混双冠亚军。

当天第一场比赛是中国队的“内战”,冯彦哲/黄东萍更快进入状态,以21:16、21:13击败队友蒋振邦/魏雅欣。

冯彦哲赛后表示,今后的目标是全力以赴和队友打好每一场球,注重过程,不过多关注结果。对于即将举行的杭州亚运会,黄东萍表示,这将是两人第一次参加亚运会,会在赛场发挥出最好的水平。

输给队友后,魏雅欣表示,本场比赛队友确实做得更好一些,技战术和心态调整都更快。今后两人将继续向前,争取也成为排名前四的选手。

随后进行的女双决赛中,陈清晨/贾一凡对阵韩国组合金昭映/孔熙容,双方此前共交手13次,陈清晨/贾一凡以9胜占据上风。比赛中,中国队组合以21:10快速拿下首局,但第二局被金昭映/孔熙容扳回一分。决胜局中,陈清晨/贾一凡抓住开局,拉开分差,最终以21:7拿下第三局。

贾一凡赛后表示:“对手在第

一局遇到困难后,快速做出了调整,第二局也给我们带来了压力,双方都在互相较量。但我们在第三局打出了不错的开局。”贾一凡说,明年两人就将迎来一起搭档配合的第十年,想尽力拿到每一站赛事的冠军。

此外,男单冠军由丹麦选手安东森摘得,他以2:1击败新加坡选手骆建佑。韩国女单名将安洗莹以21:9、21:15击败中国台北选手戴资颖,站上最高领奖台。印度组合兰基雷迪/谢提击败印度尼西亚组合阿尔弗兰/阿利安托,拿下男双冠军。

国象女子世界冠军赛：居文君卫冕棋后

新华社重庆7月22日电 22日,2023年国际棋联女子世界锦标赛对抗赛(女子世界冠军赛)进行了决定冠军归属的第十二轮。居文君最终战胜雷挺婕,连续第四次摘得棋后桂冠。

前十一轮慢棋赛后,居文君和雷挺婕总比分战成5.5:5.5,将夺冠悬念留至最后一轮。

居文君当天执白后兵起步,但没有走惯用的后翼弃兵,而是选择了相对冷僻的楚克尔托特变例。尽管这个局面雷挺婕在候选人赛中面对谭中怡时下过,她仍然不敢怠慢,布局阶段就出现长考。

但长考竟然没能起到好的效果,冲c兵被居文君抓住漏洞,两个边线通路兵气势汹汹,黑棋瞬间局势不妙。但居文君关键时刻漏算,看似赚了半子,但手子位置不好,活跃度相差甚远,局面顷刻逆转。

雷挺婕在乐观局势下,接受了兑后又换掉极其重要的e5兵,不仅失去对d4格的控制,同时还断掉了关键的兵链,又陷

入不利局面。

雷挺婕兑掉黑格象,双车配合两个通路兵与对手的车双马周旋。然而在对手的双马防御下,雷挺婕的兵也冲不下来,频频长考又引发了时间危机。居文君则越走越自如,防守密不透风,冲起中路通路兵,发动最后总攻。白兵在稳健的火力掩护之下,慢慢向对手阵线挺进。

第62回合,雷挺婕在子力和时间双重压迫之下停钟认负。

卫冕成功的居文君赛后说,能够认真努力地打好每一盘棋是一件非常幸福和快乐的事情,这次与雷挺婕的比赛是高质量的对决,接下来将在世界杯赛中更多地展现自己。

这是雷挺婕首次参加女子世界冠军赛,她表示尽管这可能是她棋艺生涯至今为止最大的一次失败,但她并不认为自己是一个失败者,因为自己在进步,“我觉得这次失败可以定义为生命当中的成长。”

伊勒斯特德“绝杀” 瑞典逆转南非

新华社新西兰奥克兰7月23日电 在23日进行的2023女足世界杯G组的一场较量中,瑞典队依靠伊勒斯特德最后时刻的进球以2:1逆转南非队,收获“开门红”。

此役是本届女足世界杯开赛以来首次出现对阵双方都取得进球的比赛。开场后,瑞典队在控球率上占据绝对优势,但没能创造出太好的进球机会,上半场双方握手言和。

易边再战,第48分钟,克加特拉纳禁区左侧小角度射门

被门将扑出,马加亚补射破网,为南非队打破僵局。落后的瑞典队发动猛攻,第65分钟,卡内吕德右路传中,罗尔夫将球打进,将比分扳为1:1。第90分钟,伊勒斯特德在角球进攻中高头球一锤定音,为瑞典队打入制胜球。

“可能是因为紧张,我们今天在技战术上犯了不少小错误,能赢球真是太好了,我们证明了自己可以在逆境中实现逆转。”瑞典队主帅耶哈德松赛后说。

阿根廷大体联主席：期待成都大运会为世界带来惊喜

新华社布宜诺斯艾利斯7月22日电 阿根廷大学生体育联合会主席埃米利亚诺·奥赫亚22日表示,期待即将举行的成都第31届世界大学生夏季运动会为世界带来惊喜。

奥赫亚接受记者采访时表示,相信本届大运会将是令人难忘的一届,因为中国是世界上办赛水平最高的国家之一,拥有高品质的体育场馆和基础设施以及热情专业的赛事志愿者,此外赛事的开幕式也令人印象深刻。

奥赫亚说,期待阿根廷运动健儿在本届大运会上取得优异成绩,同时也希望他们能在

大运会赛场上学习和体验不同的文化。

阿根廷大学生男子篮球队队长阿古斯丁·马雷罗告诉记者,他和队员们都期待前往中国参加大运会比赛。“我们抵达后还有几天时间来训练和调整,我们希望能以最好的状态迎接比赛。”

当天,阿根廷大体联在布宜诺斯艾利斯埃塞萨国际机场举行成都大运会阿根廷代表团出征仪式,57名阿根廷大学生运动员启程前往成都,将参加篮球、排球、艺术体操、柔道等项目的比赛。